
9

Pozdravni nagovor predsednika Slovenske 
akademije znanosti in umetnosti

SSRãtRYane članiFe in VSRãtRYani člani SlRYenVke akaGemije znanRVti in Xmet�
nosti, spoštovane gospe in spoštovani gospodje,

YeVeli me, Ga YaV laKkR SRzGraYim na VimSRzijX, ki je SRVYečen )ranX 5amRY�
šu, enemu najpomembnejših slovenskih jezikoslovcev in obenem enemu od 
XVtanRYniK članRY naãe $kaGemije, ki ji je RVem let VlXåil kRt tajnik in ji GYe 
leti predsedoval, preden je pred sedemdesetimi leti v starosti dvainšestdeset let 
prerano legel v grob. 

France Bezlaj je o Ramovšu ob njegovi smrti zapisal, da je »bil po Kopitarju 
in 0iklRãičX tretji Yeliki VlaYiVt, katereJa VmR SlRYenFi Gali VYetX©� 3RGREnR 
najvišje, le da iz zornega kota domovine in ne sveta, je bil Ramovšev pomen 
poudarjen tudi v nepodpisanem nekrologu, ki ga je objavila SAZU. V njem lahko 
preberemo, da sta z Ramovševim odhodom »izgubili Akademija in slovenska 
univerza enega izmed svojih glavnih ustanoviteljev in organizatorjev, slovenska 
znanRVt in kXltXra VSlRK Sa VYRj najmRčnejãi VteEer© in Ga je ªza njim zazijala 
Yrzel, ki je GeVetletja ne ER mRJRče zaGelati©� 

Fran Ramovš je s svojim raziskovalnim in organizacijskim delom postavil 
temelje mRGerneJa VlRYenVkeJa jezikRVlRYja na različniK SRGrRčjiK� 1jeJRYa 
Kratka zgodovina slovenskega jezika ������ je knjiJa, ki je Yeč kRt SetinRVemGe-
set let po izidu še vedno aktualna in za katero je Varja Cvetko Orešnik v spremni 
EeVeGi RE njenem SRnatiVX leta ���� zaSiVala, Ga je ªeGinR VintetičnR GelR te 
YrVte, zaVnRYanR na analizi REčnREeVeGneJa in laVtnRimenVkeJa, VinKrRneJa in 
GiaKrRneJa JraGiYa©� 2G takrat, kR VR Eile zaSiVane te EeVeGe, je ViFer tXGi åe 
minilR kar nekaj čaVa, a če SraY YiGim, Yelja njena RFena ãe GaneV� 

5amRYãeYa trajna zaSXãčina Sa niVR VamR njeJRYe raziVkaYe na SRGrRčjX 
jezikoslovja, ampak tudi Inštitut za slovenski jezik ZRC SAZU, kateremu je 
temelje SRlRåil leta ���� RzirRma ����, takrat VeYeGa ãe Y RkYirX $kaGemije, 
mX začrtal SrRJramVke XVmeritYe in Ja GR VYRje Vmrti tXGi YRGil� 1aãa RVreGnja 
XVtanRYa na SRGrRčjX raziVkRYanja VlRYenVkeJa jezika, zEiranja VlRYenVkeJa jezi-
kovnega gradiva, slovenskega slovaropisja in drugih temeljnih del o slovenskem 
jeziku se od leta 1986 imenuje po svojem ustanovitelju, njegovo ime pa nosi 
tudi nepogrešljivi spremljevalec ob naših vsakodnevnih sprehodih po sloven-
Vkem jezikX, VSletni SRrtal )ran, čeSraY je tR YerjetnR znanR le majKnemX GelX 
njegovih številnih obiskovalcev.

Fran Ramovš spada v generacijo tistih slovenskih znanstvenikov, umetni-
kov in univerzitetnih profesorjev, ki je z besedami Franceta Steleta ponesla po 
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razpadu stare Avstrije slovensko znanost in umetnost na novo evropsko raven. 
Del tega poleta je bila tudi institucionalizacija slovenske znanosti in umetnosti. 
Zahtevala je veliko organizacijskih naporov in njen najpomembnejši rezultat 
Vta Eili XVtanRYiteY 8niYerze leta ���� in $kaGemije leta ����� 3ri XreVničitYi 
obeh projektov najvišjega nacionalnega pomena je imel Ramovš velike zasluge. 
To še posebej velja za SAZU, s katero je bil najtesneje povezan vse do smrti. 
2 5amRYãX in S$=8 Yam åelim åe zaraGi VYRje IXnkFije, Y kateri VtRjim SreG 
Yami, ter kRt zJRGRYinar, VSreJRYRriti Y SRVeEnem SriVSeYkX� 9 åelji, Ga Ei tpmR 
predstavil podrobneje in ne zgolj ponovil nekaj osnovnih in v vsakem biograf-
skem zapisu o Ramovšu navedenih dejstev o njegovih povezavah s SAZU, se je 
namreč kmalX SRkazalR, Ga teJa ni mRJRče nareGiti znRtraj REičajneJa naJRYRra, 
ampak le v obliki referata.

2Vtaja Sa mi Srijetna GRlånRVt, Ga Ve zaKYalim II� razreGX S$=8 in ãe SRVeEej 
njenemu tajniku prof. Marku Jesenšku za organizacijo današnjega posveta, kot 
tXGi YVem naVtRSajRčim na njem� +Yala in XVSeãnR GelR�

Akademik Peter Štih, 
predsednik SAZU




